

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
CON SUPLEMENTOS

Semanal: de ciencias literarias y artes y mensual: de modas dibujos y labores.  
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.  
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE  
EXTRANJERO Y ULTRAMAR 12 PTS. TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION  
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA  
Los anuncios de 1.ª plana, reclamos, etc. *financiero*  
referent: a Bancos y Sociedades, a precio convencional.  
Se reciben exclusivamente en esta administracion  
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-  
cios, ALCALA, 6 y 8, entraseño.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor: 5 centimos.  
Por mayor: 90 centimos 30 números.

AÑO XLII. NÚM. 12248

TERCERA EDICION

Madrid, Lunes 19 de Octubre de 1891

DE LA NOCHE

OFICINAS FACTOR 7

TRASPOTES PARA ULTRAMAR  
L. Ramirez-Alcala, 12.—Madrid.

PARA OTOÑO É INVIERNO

Novedades en seleria, lameria, paños, franelas, che-  
vijos, cachemiras de la India, felpas, matelases, con-  
fecciones y cuanto ha indicado la moda. Leandro Gonza-  
lez, plaza del Angel, 13 y 14 (frente a Espoz y Mina).  
PRECIOSOS MODELOS DE SOMBREROS PARA SE-  
ñora, de 15 á 125 pesetas. Rodriguez. Plaza Angel 6.  
Madame ANTOINE et FILS  
dentistas de SS. MM.—PUERTA DEL SOL, 13. 2.º  
Dr. FAURE, dentista. Fuencarral, 45.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA  
La Gaceta de hoy contiene las dispo-  
siciones siguientes:

FOMENTO.—Reales órdenes dispo-  
niendo se anuncie á traslado las cáte-  
dras de contabilidad y nociones de geo-  
grafia, vacantes en las escuelas ele-  
mentales de Comercio de Barcelona y  
Cádiz.

TELEGRAMAS DE FABRA.

Buenos Aires, 18.  
Precio del oro en el día de ayer 453.  
Paris, 18.

El periódico *Le Gaulois* publica hoy  
una conversacion, que dice celebrada  
con el rey Leopoldo de Bélgica, y en  
la cual éste, refiriéndose á las declara-  
ciones hechas por el burgomaestre de  
Bruselas, Sr. Buls, en el banquete de  
Marsella, ha confirmado plenamente  
aquellas, diciendo que el Sr. Buls en  
sus palabras habia interpretado fiel-  
mente el pensamiento del pueblo belga.  
Bélgica, deseando como desea guar-  
dar la más estricta neutralidad, no pue-  
de decidirse ni á favor de Francia ni á  
favor de Alemania.

Lisboa, 18.

Ha regresado á esta capital comple-  
tamente mejorada la reina Maria Pia.  
En la estacion de la via terrea la  
aguardaban el rey, la reina Amelia y  
gran número de personas distinguidas.  
Paris, 18.

Con noticias del mejor origen asegu-  
ra el periódico *Le Temps*, que la entre-  
vista de Monza entre Giers y Rudini  
ha sido un acto de mera cortesia.

Roma, 18.

Segun despachos de Pantelaria, (isla  
del Mediterraneo entre la costa septen-  
trional de Africa y Sicilia), continúan  
los terremotos y ha surgido un volcan  
á la superficie del mar, vomitando de  
su cráter bloques de piedra hasta muy  
considerable altura.

Roma, 18.

Giers se dispone á marchar á Wies-  
baden y Francfort-sur-Mein.

Por el ministerio de la Guerra se ha  
dispuesto de real orden que las anti-  
guidades que han de servir de base pa-  
ra declarar derecho al abono desde 1.º  
de noviembre próximo de los sueldos  
que determina el art. 3.º transitorio del  
reglamento de ascensos vigente, son las  
siguientes: tenientes coroneles, 28 ene-  
ro 1876; comandantes, 6 abril 1875;  
capitanes, 3 febrero 1875, y primeros  
tenientes, 13 febrero 1876.

La velada que á la memoria del ma-  
logrado primer vicepresidente del Cen-  
tro Instructivo del Obrero, D. Felipe  
Ducacal, ha de celebrarse en el mismo  
esta noche, á las nueve y media, se  
compondrá de los siguientes números:

Primera parte.—1.º, Memoria necro-  
lógica por el secretario general D. An-  
tonio Florez; 2.º, poesias por D. José  
Jackson Veyan; 3.º, discurso del obrero  
Pablo Martinez; 4.º, poesias de D. Mi-  
guel Ramos Carrion, leidas por D. An-  
tonio Perrin; 5.º, poesias del socio don  
José María Angulo; 6.º, poesias por don  
Angel Caamaño (socio); 7.º, discurso  
por el socio fundador D. Andrés Piera.

Segunda parte.—1.º, poesias de don  
José Fernandez Bremon, leidas por  
D. Juan Casañer; 2.º, «La mano de  
Ducacal», poesia de D. Felipe Perez  
y Gonzalez; 3.º, poesias por D. Manuel  
Paso; 4.º, discurso del Sr. Ortiz de Pi-  
nedo; 5.º, «Felipe Ducacal», poesia de  
D. Manuel del Palacio, leida por don  
Ricardo Calvo; 6.º, trabajo literario de  
D. José Echegaray, leido por D. Anto-  
nio Vico.

Anoche, en la calle de Villanueva,  
entre ocho y nueve, tres sujetos, mozos  
de comedor, venian cuestionando sobre  
un motivo baladí, cuando uno de ellos  
manifestó que delante de él no se ha-  
blaba mal de un amigo ausente. De las  
palabras vinieron á los hechos, resul-  
tando Constantino Rodriguez Varela  
Blanco con una puñalada en el vientre.

El presunto agresor, que tambien re-  
sultó herido levemente, se llama Aga-  
pito Graciado.

El herido, en grave estado, fué con-  
ducido al hospital de la Princesa.

—Anoche, en la calle de Alcalá, fren-  
te á la iglesia de San José, una señora  
iba en la plataforma delantera de un  
tranvia, espiondo á su marido, segun  
se dijo, que iba en el mismo coche en  
la plataforma opuesta. El marido debió  
bajarse andando el tranvia, y la esposa  
cuando vió bajar á aquél, hizo lo pro-

pio, con tan mala fortuna, que pasán-  
dole una de las ruedas por la pierna  
izquierda se la destrozó.

Conducida á la casa de socorro se le  
hizo la amputacion del muslo.

—Ayer se descubrió un escalo en la  
calle de las Urosas, núm. 20.

—En la sombrereria de Carralero,  
plaza Mayor, se intentó un robo ano-  
che á las diez y media.

Los tres individuos que lograron en-  
trar en la tienda saltando la cerradura  
fueron sorprendidos por el sereno, el  
cual se apoderó de uno de ellos, entran-  
dole al juzgado de guardia.

El detenido dijo llamarse José Gon-  
zalez Losada, de oficio cerrajero.

TELEGRAMAS TAURINOS.

Zaragoza, 18 (7 n.).  
Los toros de Saltillo, buenos: el de  
Carriguiri, que substituyó al que fué  
muerto por una cornada de su compa-  
ñero, superior. Caballos, 16. Guerrita y  
Valencia, sin novedad.—*Fondevila*.  
Jaen, 18 (8:30 t.).  
Buenos los toros de Saltillo: caba-  
llos, S. Lagartijo y Mazzantini, sin no-  
vedad. El banderillero Antolin fué co-  
gido y volteado, recibiendo un peque-  
ño puntazo en la ingle. La entrada un  
lento.—*El corresponsal*.

Anoche visitaron al Sr. Cánovas del  
Castillo los señores duque de Tetuan y  
Fabié.

El príncipe Wladimiro irá mañana á  
Toledo.

Anoche recorrió varias calles de Ma-  
drid.

Esta noche se volverá á poner en es-  
cena en el popular teatro de Parish, y  
á petición de infinitas personas que  
anoche no pudieron adquirir localida-  
des, la preciosa zarzuela *El dominó  
azul*, aplazando para mañana la prime-  
ra representación de la titulada *Las  
dos princesas*, con la que hará su debut  
la primera triple cómica Srta. Mendez.

La señora viuda de nuestro querido  
é inolvidable amigo D. Felipe Ducacal,  
su hijo, su padre, sus hermanos, la  
familia toda, nos ruegan nos hagamos  
eco del profundo agradecimiento que  
sienten ante las demostraciones de cari-  
ño y de simpatía de que están siendo  
objeto en estos momentos tan dolorosos  
para ellos.

Si algo pudiera mitigar su honda  
pena, seria esta manifestacion, debida  
á las nobles cualidades del que lloran,

y que les lega con su nombre su amor  
entusiasta al pueblo de Madrid en par-  
ticular, y á todos sus amigos en ge-  
neral.

Entre algunos elementos republica-  
nos ha producido mal efecto el regreso  
de los probrombes de este partido, que  
anunciaron meetings y discursos de pro-  
paganda durante el verano, y no se ha  
celebrado una sola reunion de este gé-  
nero, á excepcion de las presididas por  
el Sr. Pi y Margall. Atribuyen esto  
mismo á las divisiones interiores del  
partido.

Mañana empezaran las maniobras  
militares en la dehesa de Carabanchel.  
Comenzarán por la division Ochando.  
El martes operará la division al man-  
do del general Ciriza, y el viernes la  
que manda el general Santelices. Des-  
pues maniobrarán la artillería y la ca-  
balleria. Durante toda la semana ha-  
brá ejercicios de fuego. Las tropas sal-  
drán de Madrid á las nueve de la ma-  
ñana, y las operaciones militares se  
prolongarán de doce á cuatro de la  
tarde.

TELEGRAMAS DE LA CORRESPON-  
DENCIA:

(NACIONALES.)

Cáceres, 18 (7:35 n.).  
Catece de fundamento lo que supo-  
ne un periódico local sobre dimision de  
nuestra primera autoridad civil. Esta  
merece la confianza del gobierno, y  
mientras no le falte continuará sirvien-  
do con el mismo celo que hasta aquí.  
—*El corresponsal*.

Manresa, 18 (12 t.).

Anoche se verificó en el teatro Con-  
servatorio de esta ciudad una segunda  
funcion á beneficio de las victimas de  
las inundaciones de Almeria, Toledo y  
Valencia, organizada por las socieda-  
des recreativas. Pusieron en escena  
dos zarzuelas por distinguidos aficio-  
nados, y tomaron parte tres orquestas  
y tres sociedades corales, bajo la direc-  
cion del maestro Benavent. Sus pro-  
ductos ingresarán en la suscripcion na-  
cional.

Las asociaciones Centro Católico y  
Juventud Católica han abierto colec-  
tas para socorrer á los pueblos inunda-  
dos, y su producto se entregará al obis-  
po de la diócesis para que éste le dé la  
aplicacion que juzgue conveniente. En  
la secretaria de cámara de este obispa-  
do hay abierta una suscripcion con des-  
tino al mismo caritativo objeto, ascen-

diendo en la actualidad á 4630 pesetas  
—*Martrus*.

Manresa, 18 (4:15 t.).

En la próxima villa de Sallent se ha  
desarrollado la terrible enfermedad de  
la viruela, causando muchas victimas.  
En el término de Castellgali ha sido  
encontrado un cadáver en estado de  
descomposicion.

Tiempo lluvioso.—*Martrus*.

Tortosa, 18 (7:30 n.).

Acaba de verificarse el entierro de  
D. Nicolás Bosch, director del periód-  
co conservador *La Verdad*, que ha sido  
una manifestacion unánime de duelo  
Presidia el Ayuntamiento y asistia nu-  
merosa concurrencia de todas las cla-  
ses sociales.—*T. G.*

Valencia, 18 (7 n.).

Esta madrugada, y mientras se cele-  
braba el Rosario de la Aurora en la  
iglesia parroquial de Santa Cruz, esta-  
llaron dos petardos en la plaza de la  
iglesia, ignorándose quiénes hayan sido  
los autores.

En la casa-ayuntamiento se han re-  
unido representantes de varias entida-  
des obreras, presididos por el concejal  
Sr. Crespo, para tratar de la creacion  
de la Bolsa del Trabajo. Todos están  
conformes en lo fundamental del pen-  
samiento; pero se oponen á que tengan  
intervencion las clases no obreras. Van  
á celebrarse meetings parciales para co-  
nocer la opinion de la generalidad de  
los obreros, y el Ayuntamiento les con-  
vocará luego para decidir en definiti-  
va.—*Ferrando*.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

TELEGRAMAS DE FABRA:

Bruselas, 18.

El príncipe de Tour y Taxis, en la  
actualidad consejero de la legacion de  
Alemania en Madrid, ha sido nombra-  
do para desempeñar el mismo puesto  
en la legacion de Alemania en Brus-  
elas, en reemplazo del baron de Mertz-  
zingen, que ha presentado la dimision  
de dicho cargo.

Londres, 18.

Ha quedado firmado el nombramien-  
to del Sr. Balfour para el cargo de  
primer lord de la Tesoreria y leader de la  
Cámara de los Comunes.

Paris, 18.

En los grandes centros vinícolas y  
en muchas localidades puramente mer-  
cantiles, se advierte grande escitacion  
contra la exagerada tendencia protec-  
cionista de la comision de aranceles,  
que no podrá menos de causar grandes

18

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

vecindad, estando el castillo como estaba ais-  
lado.

Además, si hubieran tenido alguna mirada  
curiosa, la hubieran podido evitar fácilmente,  
dejando caer, ante los ojos importunos, las  
pesadas cortinas de tapicería que guarnecian  
todos los huecos.

De repente, delante de una de las dos ven-  
tanas de la alcoba de la señorita de Brault,  
se dibujó una silueta.

VI

No era posible equivocarse—continuó el  
marqués de Brault.—La enferma estaba en  
pié y á través de los vidrios se distinguia cla-  
ramente su esbelta figura envuelta en un  
peñador blanco.

Maria no podia vernos desde donde esta-  
ba, pues nos hallábamos escondidos bajo las  
ramas sin hojas de un enorme sauce lloron.

En aquel sitio, un puente hecho sobre el  
foso que rodea el castillo, cerrado por el lado  
del patio con una sencilla empalizada, daba  
acceso al huerto.

El doctor me hizo seña para que no me mo-  
viere.

¿Qué significaba la aparicion de mi hija en  
aquella ventana?

El doctor y yo la habíamos dejado, quan-  
do bajamos al comedor, con una fiebre muy  
alta.

¿Cómo, pues, podia estar ahora levantada  
y mirando con curiosidad hácia la parte de  
afuera?

Maria permaneció en pié durante cerca de  
un minuto con las manos cruzadas sobre el  
pecho y la vista fija en el jardin.

Después se volvió hácia el interior de su  
cuarto, y desapareció.

Pero solo fué por un instante.

Al otro extremo del castillo, las luces que  
alumbraban las habitaciones del conde de  
Montjeu y de su hijo, acababan de apagarse.

Sin duda iban á entregarse al sueño para  
reparar las fatigas del día.

Mis amigos acostumbaban á levantarse  
con el alba, como hacíamos todos en Brault,  
y no me extrañó que tratasen de recogerse  
cuanto antes.

Cuando estaba yo en estas reflexiones oímos  
un ligero rumor en el piso bajo.

Era que se abria la puerta del jardin.

Después no volvió á cerrarse, sin duda por  
temor de que el ruido que pudiese hacer des-

mo es sabido, en medio de la noche el más  
pequeño crugido es bastante para causar  
alarma.

Casi en seguida el doctor Burel y yo vimos  
dibujarse la blanca silueta en el hueco de la  
puerta y avanzar con precaucion, alargando  
el cuello para sondear las tinieblas, saliendo  
después con paso seguro á la terraza con ba-  
laustrada de piedra que domina el huerto.

Quise adelantarme hácia ella, pero el doc-  
tor sujetó con fuerza mi brazo y me dijo:  
—¡Esperad!

Después de una vacilacion de algunos se-  
gundos, el blanco fantasma echó á andar há-  
cia donde estábamos nosotros y se detuvo á  
unos treinta pasos de distancia del foso.

Luego le vimos arrodillarse y juntar las  
manos como para hacer oracion.

Me pareció que oia los latidos del corazon  
de mi hija, y me estremecí al ver que un so-  
llozo levantaba su pecho.

Al cabo de algunos momentos se levantó y  
examinó con atencion el agua brillante del  
foso que, por el sitio á que me refiero, es muy  
ancho aunque poco profundo.

Sin duda Maria debió fijarse en este deta-  
lle, pues se aproximó más á nosotros, hasta  
el punto de llegar á la cabeza del puente,  
cerca del cual estábamos.

Allí el foso se estrecha, pero en cambio la  
masa de agua es mucho más considerable, y  
debe tener, por lo ménos, ocho ó diez piés  
de profundidad.

Era evidente que mi hija proyectaba un  
suicidio.

En efecto, bruscamente, y sin darnos tiem-  
po para evitarlo, hizo la seña de la cruz y  
se arrojó al foso.

Me lancé sobre ella y rápido como el rayo,  
cogí su vestido y la sostuve á fuerza de pu-  
ños, por encima del agua.

Maria lanzó un grito estridente, desgarrador.

Estaba salvada.

El doctor se precipitó en mi auxilio.

Entre los dos levantamos el cuerpo de Ma-  
ria y la colocamos en pié, á la orilla del foso.

La estreché sobre mi corazon, con toda la  
ternura inmensa que tenía para ella.

Tanto el doctor como yo procuramos tran-  
quilizarla con palabras dulces y carifosas,  
hasta que por último la cogí en mis brazos  
como un niño, para llevarla á su cuarto.

En el momento en que yo llegaba á la es-  
calinata de la entrada, se abrió una ventana

Subí los escalones de cuatro en cuatro y  
corrí á la habitacion de Maria.

La puerta estaba abierta.

Entré.

La alcoba de mi hija era una vasta habita-  
cion, sencillamente amueblada.

Habia en ella un gran lecho de columnas,  
frente á una chimenea de granito, cuya pie-  
dra desaparecia bajo un pabellon de tapi-  
ceria.

El fuego no se apagaba allí más que en los  
tres ó cuatro meses de verano.

En estos meses el sol le reemplazaba, pe-  
netrando por dos altas ventanas que daban  
al Mediodía y que caian sobre un inmenso  
huerto, cercado de tapias y surcado por un  
gran arroyo de agua corriente.

Algunos sillones y dos grandes armarios  
de encina, con un secreter muy antiguo y un  
reloj del Franco-Condado, completaban el  
mueblaje del cuarto.

La verdad es que nunca hay gran lujo en  
los interiores de nuestras casas de Morvan,  
pues en el país sólo tenemos gala en las ca-  
ballerizas: caballos y tren de caza de los cas-  
tellanos.

Esto era aquí lo que daba idea de la fortu-  
na y del lujo de una casa.

Cuando me detuve á la cabecera del lecho  
de mi hija, retrocedí espantado. Tal fué mi  
dolorosa sorpresa.

Apenas pude reconocerla.

En algunas horas, la fiebre de que parecia  
presa la habia cambiado por completo.

Sus facciones tumefactas, sus ojos rodeados  
de un círculo negro, sus labios marchitos y  
su tez cadavérica me arrancaron un grito de  
horror.

La rodeé con mis brazos y la oí sollozar  
sobre mi pecho durante un minuto.

—¿Qué tienes, hija mia?—le pregunté.

Levantó la cabeza y fijó en mí una mirada  
desgarradora, murmurando al mismo tiempo  
con voz apenas inteligible:

—Nada, padre mio... creo que no será  
nada.

—¿Sufres?

Con la cabeza me hizo una seña de asenti-  
miento.

—¿Qué te duele?

La pobre niña señaló su cabeza y su co-  
azon.

Yo tenía algunos conocimientos en medici-  
na, porque en el campo, y más en un desierto  
como Brault, hay que saber algo de todo y  
estar en situacion de poder prodigar algunos  
auxilios á los enfermos mientras llega ó no  
llega el médico.

El pulso de Maria latía con extraordinaria  
violencia.

La pobre niña cerró los ojos y pareció que-  
dar amodorrada, ó lo fingió quizás, tratandó  
así de evitar mis preguntas.

Entonces me dirigí á su doncella.

Esta me dijo que mi hija habia vuelto á  
caballo á las tres de la tarde, subiendo en se-  
guida á su cuarto precipitadamente.

Cuando la muchacha habia ido luego á re-  
mirse, sus vestidos estaban arrojados por el  
suelo en desorden y ella estaba acostada y  
presa de una terrible convulsion nerviosa,  
que la hacia lanzar gritos que en vano trata-  
ba de sofocar con su pañuelo, que desgarraba  
entre los dientes.

Marcela no habia podido sacar de ella más  
explicaciones que, que habia visto á la mujer  
de mi colono de Fontaines, la cual tenía una  
fiebre maligna que mi hija creia poder curar.

Envié al momento un criado á caballo para  
que buscase inmediatamente en Chateau-  
Chinon al doctor Burel, padrino de Maria é  
íntimo amigo de la casa.

Mientras quedé esperando con curiosidad,  
estaba yo en la alcoba de mi hija, estu-  
diando con verdadera consternacion aquel re-  
pentino mal, cuyas causas me eran descono-  
cidas, pero que me inspiraba, sin saber por  
qué, siniestros pensamientos, cuando el ruido  
del galope de dos caballos se dejó oír á la  
puerta de esta casa.

Respiré.

Los médicos curan pocas veces y no conse-  
suelan siempre, pero su presencia es siempre  
deseada por los enfermos y sobre todo por  
las familias de éstos.

El doctor Burel era un hombre de sesenta  
años, admirablemente conservado y ágil co-  
mo si hubiera tenido treinta.

Daba gusto ver su rosada faz, siempre cui-  
dadosamente afeitada.

Una espresion de suma bondad se reflejaba  
en todas sus facciones.

Rico é independiente, se habia quedado  
viudo sin que su mujer le dejase ningun hijo  
y se habia dedicado á curar á los pobres del  
país, que le adoraban como á un ídolo.

Solo ejercia la medicina gratuita para los po-

15

LA CONFESION DE UN NOBLE.

Yo tenia algunos conocimientos en medici-  
na, porque en el campo, y más en un desierto  
como Brault, hay que saber algo de todo y  
estar en situacion de poder prodigar algunos  
auxilios á los enfermos mientras llega ó no  
llega el médico.

El pulso de Maria latía con extraordinaria  
violencia.

La pobre niña cerró los ojos y pareció que-  
dar amodorrada, ó lo fingió quizás, tratandó  
así de evitar mis preguntas.

Entonces me dirigí á su doncella.

Esta me dijo que mi hija habia vuelto á  
caballo á las tres de la tarde, subiendo en se-  
guida á su cuarto precipitadamente.

Cuando la muchacha habia ido luego á re-  
mirse, sus vestidos estaban arrojados por el  
suelo en desorden y ella estaba acostada y  
presa de una terrible convulsion nerviosa,  
que la hacia lanzar gritos que en vano trata-  
ba de sofocar con su pañuelo, que desgarraba  
entre los dientes.

Marcela no habia podido sacar de ella más  
explicaciones que, que habia visto á la mujer  
de mi colono de Fontaines, la cual tenía una  
fiebre maligna que mi hija creia poder curar.

Envié al momento un criado á caballo para  
que buscase inmediatamente en Chateau-  
Chinon al doctor Burel, padrino de Maria é  
íntimo amigo de la casa.

Mientras quedé esperando con curiosidad,  
estaba yo en la alcoba de mi hija, estu-  
diando con verdadera consternacion aquel re-  
pentino mal, cuyas causas me eran descono-  
cidas, pero que me inspiraba, sin saber por  
qué, siniestros pensamientos, cuando el ruido  
del galope de dos caballos se dejó oír á la  
puerta de esta casa.

Respiré.

Los médicos curan pocas veces y no conse-  
suelan siempre, pero su presencia es siempre  
deseada por los enfermos y sobre todo por  
las familias de éstos.

El doctor Burel era un hombre de sesenta  
años, admirablemente conservado y ágil co-  
mo si hubiera tenido treinta.

Daba gusto ver su rosada faz, siempre cui-  
dadosamente afeitada.

Una espresion de suma bondad se reflejaba  
en

juicios por el encarecimiento que adquirirán muchos artículos.

En muchos puntos se organizan reuniones para protestar contra los acuerdos de dicha comisión.

Paris, 19.

Los despachos de Besseges siguen dando detalles de los destrozos causados por las lluvias torrenciales en los departamentos del Gard y de Lozere. Los caminos han quedado completamente impracticables y las cosechas casi destruidas.

También anuncian que a consecuencia de una nueva crecida del río Ceze, las pérdidas materiales son muy grandes, habiéndose inundado varias casas de ambas riberas. Afortunadamente no hay ninguna desgracia personal que lamentar.

Paris, 19.

Los periódicos franceses publican despachos de Lorient dando cuenta del lanzamiento al agua del buque *Brennus*, llevado a cabo con un éxito completamente satisfactorio.

El espectáculo resultó verdaderamente grandioso, pues las 15.000 personas que lo presenciaron prorrumplieron en grandes aclamaciones.

Después de la botadura se celebró un banquete de 400 cubiertos, asistiendo el ministro de Marina, Sr. Barbey, prefecto marítimo y las autoridades civiles y militares, reinando mucho entusiasmo.

Paris, 19.

Se prosigue con grande actividad la información abierta para el descubrimiento del autor ó autores de la colocación de una gran piedra en la línea férrea, cerca de la estación de Frevent, con la intención de hacer descarrillar el tren.

El maquinista de este, advertido a tiempo, logró evitar una catástrofe.

El *Diario de Avisos* de Tudela dirige una excitación al Ayuntamiento de aquella ciudad para que haga un recibimiento digno y entusiasta al general Pando en su próxima visita.

En la audiencia de Tortosa ha principiado a verse en juicio oral la causa seguida contra José Cid Valdeperez y Francisca Arasa Verge, por delito de asesinato cometido en la persona de Joaquín Arasa Sorti, hermano de la procesada.

Escibe un periódico de Sevilla que el ilustrado director de La Escuela Sevillana, D. Antonio Gomez Padin, ha escrito al alcalde de Consuegra significándole su deseo de que le envíe un niño de corta edad, que haya quedado huérfano en la calamidad pasada, para adoptarlo como hijo de su colegio hasta que termine una carrera.

Dion de Tárrega que ayer, durante una misa mayor, leyó una solemne reoración del maestro láico que vive en aquella ciudad.

**HAN FALLECIDO:**

En Pamplona D. Antonio Irurzun.  
En Cádiz D. Juan Morillo, D. Enri-

que Paez Fernandez y doña Emilia Carrera y Aramburu.

En Ferrol D. José Carre y Hoyo.  
En Coruña doña Margarita Caro Gil.

En Orense doña Marta Perez Soto.

Los conciertos dados por el notable sexteto de arpas que dirige la profesora del Conservatorio, señorita Bernis, en las principales capitales de Andalucía, han obtenido un completo éxito.

En vista de esta aceptación del público de provincias, la señorita Bernis, con muy buen acuerdo, se propone dar a conocer en Madrid a sus aventajadas discípulas, para lo cual celebrará en esta capital algunos conciertos a su regreso, que se efectuará dentro de breves días.

Segun partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Alicante, Almería, Huesca, Lérida, Valencia y Zaragoza: fuerte tormenta en Granada.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 26°8 grados, en Alicante; la mínima, de 8°5 en Leon.

S. M. la reina ha firmado el decreto concediendo el collar de Carlos III al conde de Zaldívar.

En la noche pasada ha dado a luz una niña la señora marquesa de Pozo Rubio.

Por esta razon no ha despachado hoy con S. M. el ministro de Gracia y Justicia.

En los primeros días de noviembre irá a Barcelona a encargarse del mando del cañonero *Diligente* el distinguido teniente de navío D. Vicente Carvajal.

Guardando el incógnito, ha cumplimentado hoy a S. M. la reina S. A. I. el gran duque Wladimiro de Rusia.

Ampliando la noticia que hemos dado acerca de las maniobras militares, que empezarán mañana en la dehesa de Carabanchel, podemos dar los siguientes detalles técnicos:

**Infantería.**—Las tres divisiones con su correspondiente dotación de artillería y caballería, llevarán a cabo dos supuestas tácticas.

Sorteadas las divisiones ha correspondido el primer turno a la primera, el segundo a la tercera y el tercero a la segunda.

El martes 20 del actual llevará a cabo el primer supuesto táctico la primera division.

El jueves 22 la tercera division y el viernes 23 la segunda division.

Comenzarán los movimientos preparatorios a las doce y media del día.

**Segundo supuesto táctico.**—Cuando el regimiento de Zaragoza haya finalizado las obras de campaña que construye, verificarán las tres divisiones de infantería, alternando, el segundo supuesto táctico.

**Artillería.**—Los cuatro regimientos de campaña, que son el 5.º Divisionario

y 2.º, 4.º y 5.º de Cuerpo de Ejército y el regimiento de Sitio verificarán tres días de escuela práctica extraordinaria, y en el último día se llevará a cabo una de noche con luz eléctrica.

Primer día, domingo 25.

Segundo día, martes 27.

Tercer día, jueves 29.

Se romperá el fuego a las doce y media del día.

**Ingenieros.**—El regimiento de Zapadores construye toda clase de obras de campaña.

**Batallon de Telégrafos.**—Ha establecido estaciones telegráficas en los pueblos de Carabanchel Bajo, Mostoles, Alcorcon y Villaviciosa de Odon, donde se hallan acantonados los regimientos de artillería y caballería que han de asistir a los ejercicios particulares de su arma, y además ha establecido estaciones telegráficas eléctricas y ópticas en el campamento y en el terreno de la escuela práctica de Ingenieros.

Todas las estaciones se comunican entre sí y con la central donde habita el capitán general.

**Caballería.**—La division de caballería, compuesta de los regimientos de dragones de Montesa y Lusitania, lanceros de la Reina y cazadores de María Cristina y húsares de la Princesa y Pavia, llevará a cabo los ejercicios siguientes:

Sábado 24.—Primer día: certámen de regimiento.

Lunes 26.—Segundo día: certámen de brigada.

Miércoles 28.—Tercer día: por regimientos harán el combate a pié; por regimientos se situarán como si cada uno de ellos estuviera en los puntos avanzados; por regimientos vivaquearán.

La division tomará posición preparatoria de combate contra las tres armas.

Tomará otra disposición preparatoria de combate como si obrara sola.

Hará el paso de desfiladeros a vanguardia y retaguardia con fuegos de artillería, utilizando el combate a pié y la division vivaqueará formada en las tres líneas de combate.

Viernes 30.—Cuarto día: dos supuestos tácticos.

El primer día comenzará el certámen a la una de la tarde.

El segundo día a la misma hora.

El tercer día a las doce y media de la tarde.

Y el cuarto día a la misma hora.

El domingo 1.º revisará S. M. la reina todas las fuerzas del distrito.

La Sociedad protectora de los niños, de la que es presidente el señor duque de Veragua, ha trasladado su asilo de la calle de Ayala núm. 17, a la de Alcalá, instalándose provisionalmente en el edificio que para Hospital de coléricos levantó la junta de socorros del distrito de Buenavista en terrenos de propiedad del señor marqués de Cubas. Galantemente invitados por los señores D. Antonio Cantero, D. Luis Ra-

cetó y D. Enrique García Calamarte, hemos tenido hoy el gusto de visitar el nuevo establecimiento, quedando altamente complacidos de la instalación y del orden con que funciona el Asilo, merced a las buenas disposiciones y a la inagotable caridad de las personas constituidas en sociedad para realizar la hermosa obra de recoger y amparar a los niños que quedan en completa orfandad y a los que son víctimas de malos tratamientos.

El nuevo local reúne, por su capacidad, mejores condiciones que el que la sociedad ha tenido hasta ahora, y los acogidos, por tanto, disfrutan de desahogados dormitorios, espaciosos cuartos de limpieza y comedor capaz para mayor número de niños de los que hoy sostiene tan benéfica institución; pero como todo esto es provisional, la sociedad se propone, con ayuda de las personas caritativas, construir un edificio apropiado en los cien mil pies de terreno que en la Guindalera ha regalado para este objeto la señora duquesa de Pastrana.

Seguros estamos de que la caridad de las almas generosas bastará para que, en plazo muy corto, la Sociedad protectora de los niños realice el fin que se propone, mereciendo por sus desvelos y por tan caritativa empresa, la bendición de los desvalidos que recoje en su seno.

S. A. imperial el gran duque de Wladimiro ha visitado hoy el museo de Pinturas, el de Historia Natural, la Armería y la Fábrica de tapices.

La recepción de S. A. en Palacio ha sido afectuosísima, habiendo permanecido más de dos horas en el régio alcázar, cuyos salones del piso principal ha recorrido acompañado de la familia real.

El gran duque ha elogiado mucho la magnificencia de Palacio.

Mañana irá S. A. al Escorial.

El maestro Varela Silvari, residente en esta corte, ha contraído matrimonio por poderes con la distinguida señorita coruñesa doña Dolores Rivera y Quintas.

No es exacto que figure ningún diputado en combinacion de personal de Ultramar, ni que haya pendiente tampoco ninguna combinacion.

En los primeros días de noviembre se verificará la apertura de la Academia de Jurisprudencia.

A un súbdito alemán hospedado en el hotel de la Paz, se le han devuelto varias prendas y una cartera con dinero que dejó olvidados en un coche de punto.

Ha sido nombrado alcalde de Játiva D. Vicente Baldrés.

D. Juan Ruitord, vecino de Esporlas, ha hecho donacion de 50 mantas para los inundados.

Ha regresado a esta corte el acredi-

tado dentista americano Dr. Morales Varona, Carretas, 9 y 11, 1.º

**A LAS OCHO DE LA NOCHE TELEGRAMAS DE FABRA:**

Londres, 19.

Los periódicos anuncian hoy que el emperador Guillermo de Alemania volverá a visitar Inglaterra en el verano próximo, y que en este segundo viaje aceptará que se le haga recepción oficial. Segun indica también *The Daily Chronicle*, el emperador Guillermo irá a Viena el día 21 del próximo mes de noviembre.

Londres, 19.

*The Standard* publica un despacho de su corresponsal en Berlin manifestando que en el discurso del Trono para la apertura del Parlamento alemán, el emperador Guillermo hará declaraciones asegurando una larga continuacion de la paz existente.

Nueva York, 19.

El periódico *El Herald* publica hoy un despacho de Valparaiso diciendo que en la riña suscitada entre marineros chilenos y americanos, solamente uno de éstos resultó muerto. El entierro de la víctima debió verificarse ayer.

Las autoridades habian tomado medidas para evitar que con tal motivo se repitiesen los desórdenes.

Paris, 19.

A pesar de las protestas de los librecambistas y de la actitud que toman los grandes centros vinícolas é industriales contra el proteccionismo a todo trance de la comision arancelaria del Senado, secundada por el gobierno, que lo sacrifica todo al deseo de conservar la mayoría de las Cámaras, no hay ninguna esperanza fundada en que se modifique el acuerdo del ministro de Obras Públicas contra la prórroga de la tarifa 206 relativa al transporte de los vinos extranjeros al ser importados en Francia, ni que el Senado reduzca los enormes derechos de aduanas votados por la Cámara popular respecto de los indicados caldos.

Los proteccionistas dan en decir que, a pesar de la subida arancelaria, los vinos españoles podrán ser importados en Francia, porque en España es más barata la mano de obra y la produccion mucho menos costosa que en Francia.

El ministerio, y muy particularmente el ministro de Negocios, Sr. Ribot, hubieran deseado tener una puerta abierta para la celebracion de tratados de comercio; pero es tal la intransigencia de la mayoría de la Cámara, que bastaría el más fútil pretexto para provocar una crisis.

En este estado las cosas, aunque se produjese un cambio en el gabinete no habría que esperar una modificación en la política económica.

En cuanto a la cuestion política, los radicales anuncian interpelaciones respecto a las relaciones de la Iglesia y del Estado; pero seguramente este asunto no provocará dificultad alguna al ministerio.

Se dice que el gabinete, antes de to-

pres ó bien en provecho de algunos amigos como nosotros.

Iba vestido como los increíbles, con su pantalón ceñido y sus botas de montar a caballo, su levita azul con botones dorados y esclavina, su chaleco claro y sus gruesos dijes de oro asomando bajo el mismo por ambos lados.

Conocía el doctor a María desde que había nacido, y la amaba como si hubiera sido su hija.

—Y bien...—dijo al entrar—¿qué le ha sucedido a esa niña? ¿Cómo está en este momento?

—¡Chist!—contesté estrechando las dos manos del doctor.—Está dormida en este instante y no quisiera despertarla.

El doctor Burel posó suavemente su mano en la frente de María.

—Su frente quema—dijo.

Después la tomó el pulso, que, según indicaba, acusaba también una fiebre muy alta.

Frunció la cejas, y volviéndose hacia mí me dijo:

—¿Se ha puesto enferma de repente?

—Sí. Esta mañana estaba completamente buena.

El doctor reflexionó un instante, y aproximándose después al lecho de su ahijada le dijo en voz muy baja, con los labios cerca de su oído:

—María... no te asustes, soy yo.

—La niña abrió los ojos.

—¡Tú debes haber experimentado una emoción muy grande—la dijo el doctor Burel.

—Es verdad.

—Una emoción que te ha impresionado muchísimo....

—Sí.

—¿Y cuál ha sido?

María levantó los ojos hacia mí y vió mi ansiosa mirada fija en su pálido y marchito semblante.

Entonces murmuró algunas palabras confusas.

—Venía de Fontaine y en el bosque mi caballo se desbocó.

—¡Rechoncho desbocado!... El, tan sumiso, tan tranquilo... Era increíble, inverosímil por completo.

María debió adivinar mi pensamiento en la expresión de mi rostro, porque añadió:

—Se ha espantado... y me ha dejado caer.

—¿Ibas sola?

—Sí... sola.

—¿Te has herido?

—No sé... Tal vez... Me he levantado como

he podido y he vuelto a montar a caballo medio atontada para volver a Brault... Creo que no será nada...

No sé por qué comprendí que mi hija no decía la verdad, por lo menos la verdad entera; estaba seguro de ello.

Y, sin embargo, María no había mentido nunca.

¿Y para qué había de mentir? ¿Qué tenía ella que ocultar en su vida, tan pura y dedicada únicamente a hacer bien?

Pero no había duda: en sus explicaciones había cierto embarazo inexplicable.

Dí parte de mis inquietudes al doctor y me contestó tan solo estas palabras:

—La fiebre.

En aquel momento María me hizo seña para que me aproximase, y atrayéndome hacia su rostro con infinita dulzura, me dió un beso y me dijo:

—No estés inquieto, padre mio, y acuérdate de que tienes invitados... Anda, vé a comer.

Y tratando de fingir una sonrisa, que abortó en su pálido rostro, añadió:

—¿Ha sido buena la caza?

—Sí.

—Pues ya me la contarás mañana... Mañana estaré mejor.

Rocé su frente con mis labios y me separé de ella más tranquilo.

El doctor Burel debía pasar la noche en Brault. Esto sucedía con frecuencia, aun cuando en casa no hubiese ningún enfermo, pues, como ya os he dicho, era íntimo amigo nuestro.

Cuando yo salí de la alcoba de María, se quedó a solas con ella durante un instante, y cuando bajó al comedor poco después, para reunirse a comer con nosotros, parecía muy satisfecho del estado de su ahijada.

La pregunté si le había dado alguna otra explicacion y me contestó que, á instancias suyas, María había vuelto a repetirle lo mismo que me había dicho antes á mí.

La comida fué triste como podeis figuraros.

Todos estábamos mudos y preocupados. Más preocupados en realidad de lo que debíamos, puesto que el doctor aseguraba que María no presentaba ningún sintoma de gravedad.

Y es que una catástrofe flotaba sobre nuestra cabeza, y nosotros la presentíamos.

Particularmente Bernardo de Montjeu, estaba taciturno y triste.

Era Bernardo un muchacho de noble coto, franco, leal y honrado.

Bien se podía apreciar por su actitud, que amaba más a María de lo que dejaba comprender.

Los de Morvan somos poco expresivos y no nos gusta decir con palabras nuestros sentimientos más vivos y profundos.

Bernardo, hasta entonces, sólo había tratado á mi hija como á una hermana.

La llevaba ocho ó nueve años de edad, y era tan vigoroso, como ella débil, y tan moreno, como ella rubia.

María había encontrado siempre en él un cariñoso protector, pero no creo que aun se hubiesen cambiado entre los dos frases amorosas.

Habíamos convenido que se casarian, y esta union era el objeto de nuestros comunes deseos, sin que á ninguno de nosotros se nos pasase siquiera por la imaginacion que pudiera dejar de verificarse.

La fecha del matrimonio no se había fijado como ya he dicho.

Cuando nos levantamos de la mesa, los vecinos que nos habian acompañado á la cacería y que se habian quedado á comer, se despidieron, y á pesar de nuestra insistencia para detenerlos, se empeñaron en emprender el camino de sus casas.

Quedamos, pues, solos en el castillo los Montjeu, padre é hijo, el doctor Burel, y yo.

Bernardo se acercó al médico, y le preguntó con un acento que se esforzaba en hacer aparecer tranquilo:

—¿Qué pensais de María, doctor?

Este hizo un gesto de incertidumbre, y contestó:

—Es necesario esperar, para decir algo, pues aun no se ha declarado del todo su enfermedad.

—Pero antes habeis dicho que creiais que no había peligro.

—Hasta ahora, no.

—¿Cuándo podreis decirme cosa fija?

—Mañana, tal vez.

—Y á qué atribuis esa... enfermedad?

—No puedo decirlo... una emoción quizás... un susto... una fiebre contagiosa... en fin, ya veremos. Mañana mismo pienso ir á Fontaine, en cuanto amanezca, para poder juzgar mejor de si María se habrá contagiado allí, al asistir á la mujer del colono.

El conde de Montjeu no decía nada: pero

sus facciones, como las mías y como las de su hijo, expresaban una profunda ansiedad.

—¡Buenos y queridos amigos!... para ellos, mi familia era la suya, y la verdad es que yo los quería más que á mis parientes.

Cuando se retiraron á sus habitaciones, después de haberme estrechado la mano en silencio, oí cómo subían las escaleras y cerraban después las puertas de sus respectivos cuartos.

—Yo no hubiera podido dormir, y salí al patio á respirar el aire, en compañía del doctor Burel...

El cura de Brau—se interrumpió un instante, y añadió, dirigiéndose á mí:

—¿No habeis podido examinar cómo está edificado el castillo, porque cuando habeis venido era completamente de noche, y lo siento, porque es necesario darse cuenta de su situacion para comprender lo que voy á decir.

Los nuevos propietarios de este edificio no han cambiado nada en él, y sigue hoy tal y conforme estaba en la época á que me refiero.

A los dos lados del patio de entrada se encuentran las dos alas que le flanquean, en cuyos dos cuerpos de edificio están situadas las dependencias.

Son éstas las caballerizas, graneros, habitaciones de los criados, las de utensilios, los establos y las despensas.

Así es que se podía dar vuelta alrededor de los fosos y de las tapias del huerto, que estaba situado detrás del castillo, sin encontrar ningún obstáculo, y á ciertas horas ni un ser viviente.

Ya he dicho que las ventanas del cuarto de la enferma daban á aquel huerto.

Después de algunos instantes de paseo, durante los cuales el marqués de Brault no se atrevió á interrogar al viejo médico, los dos hombres habian llegado al limite de las tapias del cercado, y allí se detuvieron, fijando sus ojos en las ventanas de la alcoba de María, débilmente iluminadas por dos velas que ardian colocadas encima de la chimenea.

La noche estaba fría y serena.

No se sentía el más leve soplo de aire y la inmensa cúpula del cielo estaba sembrada de brillantes estrellas.

Las ventanas, con sus vidrieras de menudos y verdosos cristales, como las de las construcciones del tiempo de Luis XIII, no tenían cortinillas, pues los habitantes de Brault no habian de temer las indiscreciones de la

mar el acuerdo contrario á la prórroga de las tarifas de penetración, procuró sondear á los principales jefes proteccionistas de ambas Cámaras, y que al ver que no conseguía de estos concesiones alguna, decidió marchar resueltamente por el camino de la intransigencia de que aquellos se muestran animados, sin que entren para nada en estas consideraciones de otra índole.

La mayoría de los diputados y senadores que representan los departamentos agrícolas dicen que durante su permanencia en sus distritos se han convencido de que en ellos se quiere ante todo y sobre todo la protección de la producción nacional.

Argel, 19.

La garrnición de Tlemezen ha recibido orden súbita de marchar. Créese y dícese que se dirige á la frontera de Marruecos.

El señor ministro de Fomento continúa mejor de su indisposición.

La comisión de senadores y diputados por Aragón, compuesta de los señores Cistué, Higuera, conde de Bureta y Lozano, han visitado esta tarde al director general de Obras públicas, con el fin de que se emprendan obras en aquellas provincias para evitar en lo posible la triste situación en que se hallan.

La comisión salió muy satisfecha del Sr. Catalina.

En la carretera de Valencia se suicidó esta tarde un sujeto disparándose dos tiros sobre la sien derecha.

El juzgado correspondiente instruye las oportunas diligencias.

La Sala tercera de la Audiencia, de acuerdo con la calificación fiscal, ha dictado auto de sobreseimiento provisional en el proceso que se sigue á la señora duquesa de Castro-Enriquez.

Dícese que en Plasencia comienzan á acentuarse nuevamente las discusiones sobre si es ó no el muerto resucitado el verdadero Campo Barrado.

Hoy ha salido para Canarias el capitán general de aquel distrito, general Cuenca.

S. M. el rey D. Francisco de Asís saldrá pronto para el castillo de Epinay.

Decididamente la corrida de toros que organiza la comisión ejecutiva de la prensa á beneficio de las víctimas de Consuegra y Almería, se verificará el jueves 29 del corriente. Tomarán parte en ella ocho matadores, y se lidiará igual número de toros regalados por otros tantos ganaderos.

Los espadas serán probablemente Lagartijo, Mazzantini, Valentín Martín, Guerrita, Torerito, Bonarillo, Pepete y Reverte.

El cartel se fijará en las esquinas pasado mañana, y los abonados podrán recoger sus localidades el sábado 24.

Hoy ha ocurrido un caso muy original en la Puerta de Toledo. He aquí la historia tal como ha llegado á nosotros.

Parece que desde hace algún tiempo una mujer, procedente de Los Girós, punto inmediato á Carabanchel Bajo, venía haciendo diarias excursiones matutinas á Madrid, en el tranvía, llevando siempre en sus brazos un niño, al parecer bastante robusto.

Las veces que los encargados del registro la preguntaron si llevaba matute, parece exclamaba: «No me toque usted; no haga usted daño á la criatura. Le llevo á la cura de San Carlos para ver si le curan este tumor.»

Esta mañana parece que hubo soplo, y los empleados del resguardo se encargaron de curar á la criatura *estirpándole*... dos vejigas de aceite, que, cubiertas con hule y arregladas entre las mantillas del niño, la ingeniosa mujer llevaba á una tienda de Madrid.

La madre del enfermito dijo, al ser sorprendida, que era la primera vez que llevaba dichas vejigas.

Parece que el hecho ha sido muy celebrado.

El Consejo de la Marina se reunirá mañana bajo la presidencia del general Beranger para ocuparse preferentemente de la cuestión de armamento de los buques en construcción. Parece que el ministro se inclina á la artillería de tiro rápido.

Las alhajas y dinero que en virtud de un mandamiento del juez Sr. Saavedra, se encontraron ayer en una carpintería, en la Virgen del Puerto, no provienen del robo que se cometió en la calle del Amor de Dios; son producto de una herencia que hace poco tiempo tuvo el dueño de la carpintería, quien así lo ha justificado, siendo inmediatamente puesto en libertad.

Esta mañana ha fallecido nuestro buen amigo D. Facundo García de los Ríos, á cuya familia enviamos la expresión de nuestro más sincero sentimiento.

Hoy se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Policía urbana y la subcomisión de Cementerios encargada de la elección de terreno donde construir la Necrópolis del Oeste.

Digan cuanto quieran los periódicos de oposición, al gobierno en estos momentos solo preocupa una cuestión interesante, la de los vinos, que se estudia con verdadero interés y actividad.

Todo lo demás resulta bastante secundario por ahora al lado de este asunto.

El ministro del Uruguay en Madrid ha recibido telegramas del presidente de la república y del ministro de Relaciones exteriores en los que se le comunica que se restableció el orden quedando completamente sofocada la sublevación.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo y compatriota el célebre tirador doctor Nin, quien acaba de recorrer las principales capitales de Europa, entre ellas, Londres y París, recogiendo gran cosecha de aplausos y sosteniendo competencias con los más famosos tiradores.

Dentro de pocos días saldrá para Grecia y Turquía.

Ha fallecido en Ferrol el capitán de navío D. José Carrá. Su muerte ha sido muy sentida en la armada.

Hoy ha salido de San Pablo de Loanda (Africa) el crucero de guerra Isabel II, con rumbo al cabo de Buena Esperanza y al mando del ilustrado marino D. Luis Pavia.

El teniente de navío D. José María Ariño ha sido nombrado comandante del cañonero *Salamandra*.

El comisario regio señor marqués de Aguilar de Campoo está visitando actualmente los pueblos de la ribera del Amarguillo inundados por la crecida de éste.

Ha anunciado por medio de bandos que está aprobada la concesión del anticipo de 80000 pesetas á los labradores, á los que se les repartirán inmediatamente para que puedan atender á la sementera.

Después de visitar varias fábricas de armas en Francia, Inglaterra y Alemania, ha llegado á Madrid el Sr. Ordoñez, inventor de la artillería de grueso calibre que lleva su nombre.

Hoy ha celebrado una entrevista con el señor ministro de la Guerra, de cuyas resultas se dictarán pronto las disposiciones convenientes para construir piezas en Trubia para la defensa de plazas, costas y fronteras. Se emplazarán principalmente en Baleares y Canarias.

Los corresponsales de los periódicos de Cuba organizan un banquete en honor del diputado por aquella isla señor Gonzalez Lopez, que tanto ha gestionado cerca del gobierno para que se haga extensiva á nuestras Antillas la ley de amnistía por lo que concierne á los delitos de imprenta.

Mañana hará su *debut* en el teatro-circo de Parish, en la zarzuela *Las dos princesas*, la primera tiple señorita doña Carolina Mendez.

Segun telegrama recibido en Estado, el Banco Nacional de Méjico remite 3000 pesos para la suscripción nacional.

En los centros oficiales se asegura que es una pura novela cuanto refiere hoy *El Imparcial* como ocurrido en el campamento de Mequinez.

La verdadera causa de que los dignos oficiales que componen la comisión militar en Marruecos hayan regresado á Tángier, ya la expresamos ayer con datos veracísimos.

Noticias de Marina:

Ha sido destinado á la Habana el contador de navío D. Ricardo Jimenez Garcia, y nombrado ayudante de marina de Benicarló D. Miguel Fusio.

El comandante del cañonero *Tajo*, D. Joaquin Escoriaza, ha sido agraciado con la cruz de Carlos III, libre de gastos.

El alférez de navío D. Joaquin Rivero ha sido destinado á Fernando Póo.

El cañonero *Pilar* ha sido autorizado para limpiar sus fondos.

Proyéctase la construcción de dos lanchas con destino á Fernando Póo.

Tan pronto como se aliste la escuadra hará el proyectado crucero. Visitará primero la ría de Arosa, luego la de Marin y se hallará en Vigo el 28 del actual.

Mediante mutua é incondicional remision de penas han quedado satisfactoriamente terminadas las cuestiones de carácter jurídico, originadas por razon de polémica periodística, pendientes entre D. Mariano Araus y don Diego Fernandez Arias, y en las que habían recaído para uno y otro sentencia condenatoria de los tribunales. El Sr. Fernandez Arias, que habia empezado á cumplir la suya, se encuentra ya en libertad.

Los abogados defensores de los señores Fernandez Arias y Araus, con plenos poderes, decidiran ahora acerca de las cuestiones de carácter personal relacionadas con esas cuestiones jurídicas terminadas, y su acuerdo será puntualmente acatado por ambas partes.

Del resultado daremos oportunamente cuenta.

No tiene el menor fundamento, y es una nueva invención, el supuesto de haber sido ofrecidos al vicealmirante Topete y el de haberlo rechazado los cargos de ministro y subsecretario de Marina.

Esta noche á las siete y media, visi-

tarán al Sr. Cánovas del Castillo, los representantes de las provincias aragonesas.

El jueves saldrá para Santistoban (Jaen), el Sr. Sagasta.

Los periódicos republicanos y democráticos de España, advierten á Francia lo perjudicial que le sería cerrar sus fronteras á nuestros vinos, y piden medidas de represalias económicas para el caso de que dominen en la Cámara francesa los temperamentos proteccionistas intransigentes.

No creemos que se haya pensado en proveer las senadurías vitícolas vacantes. Hasta ahora, el único funcionario que lo puede ser por derecho propio, es el presidente del Tribunal Supremo Sr. Igon.

No es exacto que se piense en una próxima combinación de gobernadores civiles.

El gran duque Wladimiro ha invitado al Sr. Cánovas del Castillo á su mesa para mañana martes por la noche.

Las conversaciones políticas del día no han ofrecido novedad especial.

Julio Simon ha combatido en una reciente reunion en Paris la política proteccionista de las mayorías de las Cámaras, lamentando que por el aislamiento económico se pueda llevar á Francia al aislamiento político.

TELEGRAMAS DE LA CORRESPONDENCIA.

(EXTRANJEROS.)

Lisboa, 19 (2:30 t.).

Con motivo de ser el segundo aniversario de la muerte del rey don Luis I, las baterías de artillería han hecho las salvas de ordenanza.

En la Catedral se ha cantado solemnemente misa de *Requiem*, á la que han asistido SS. MM., siendo escoltado su caruaje por lanceros.—Oscar.

Lisboa, 19 (1:30 t.).

Anoche fueron puestos en libertad los soldados y cabos amnistiados por real decreto de 28 de setiembre último como complicados en la rebelion de Oporto. Enseguida saldrán en un tren para el Norte.—Oscar.

Paris, 19 (2:30 t.).

Exterior, 68-06.—Cubas, 468-75.—3 por 100 francés, 96-02.—Italiano, 90-25.

(NACIONALES)

Consuegra, 19 (1:30 t.).

El comisario régio ha oficiado á los gobernadores de Toledo y Ciudad-Real, para que publiquen en los *Boletines* una circular, dando de término hasta el 25 del corriente para que los perjudicados por la inundacion presenten las correspondientes solicitudes.

Espérase esta tarde al señor marqués de Aguilar de Campoo.

Anoche rieron varios trabajadores, resultando herido uno de los mismos, que ingresó en el hospital.

D. Antonio Aguila ha ofrecido á la junta de beneficencia suministrar á los enfermos del hospital y poblacion, vinos de Málaga y de Valdepeñas.—El corresponsal.

Denia, 19 (8:50 m.).

Encuéntrase más aliviado de su dolencia el juez de instruccion de este partido, D. Manuel Garcia Giner.

Ha producido el mejor efecto en el comercio la noticia de que en breve se instalará en esta ciudad una sucursal del Banco de España, que vendrá á facilitar mucho las operaciones comerciales.

El vapor *Olimpia* ha cargado en este puerto 18823 quintales de pasa, con destino á Nueva-York.

El total de exportacion hasta la fecha es de 292052 quintales.

Continúa la calma en el mercado.—Sanchez.

Motril, 19 (1:15 t.).

Acaba de descargar en este pueblo y su término una tormenta horrible, causando daños incalculables, y no pudiéndose precisar si hay ó no desgracias personales.

El Ayuntamiento y juzgado municipal se ocupan con cuadrillas de trabajadores en desaguar casas, salvando personas y animales. El puente de entrada á la poblacion está destruido.

Murcia, 19 (11 m.).

En la noche última se desencadenó sobre la ciudad una formidable tormenta. Los pararrayos recogieron numerosas chispas.

Anoche *debutó* la señora Nevada con la ópera *Sonámbula*, alcanzando inusitada ovacion.

La corrida de toros á beneficio de los inundados resultó deslucida por el aguacero: solo pudieron lidiarse cuatro reses, y la entrada fué muy floja.

Hay sigue amonazando lluvia.

En la plaza de Abastos fué herido anoche gravemente de una puñalada, un sujeto conocido por Borlan.—Frutos.

Segovia, 18 (10:15 m.).

A la una de esta madrugada se ha producido un incendio en un ventorro del término de Ontoria, próximo á esta ciudad, que lo ha reducido á cenizas.

No han ocurrido desgracias personales.

Valencia, 19 (9:15 m.).

Han resultado desmentidos los rumores que circularon respecto á que las obras de la cárcel modelo en construcción se habian hecho sobre un conducto de las aguas potables. Resulta que lo que pasa por bajo de la cárcel es un tubo de cañería de escape volúmen, que no puede perjudicar en nada á las obras, ni éstas á aquél.

Espérase en breve al catedrático de derecho mercantil de la Universidad de Salamanca, D. Lorenzo Benito Endara, nombrado para ocupar la cátedra de derecho civil de esta Universidad. El Sr. Benito es un valenciano muy ilustrado.—Ferrando.

Valladolid, 19 (2:55 t.).

Ayer se celebró un *meeting* de albañiles y hoy, con arreglo á lo acordado, se han declarado en huelga, recorriendo las obras y reclutando entre otros á los que trabajan en la estacion nueva. Piden ocho horas de trabajo. Una comisión de los mismos ha conferenciado con el gobernador de la provincia, quien les ha prometido interponer su influencia con los patronos si vuelven mañana á sus tareas. Así lo han prometido.

La poblacion completamente tranquila.—El corresponsal.

Vitoria, 19 (12 t.).

Como digna terminacion á las diarias prácticas de las tropas que constituyen la garrnición de este distrito militar, el martes ó miércoles de esta semana comenzarán las llamadas maniobras de otoño. El general Loma mandará en jefe todas las fuerzas y conoecedor del terreno, el punto elegido para las operaciones será el mismo que atrincheraron los carlistas después de su retirada de Somorrostro.

Con el fin de evitar una invasion en el interior de Vizcaya y tener interrumpidas las comunicaciones entre dicha provincia y la de Alava trata, al parecer, el marqués de Oria de comprobar sobre el terreno las ventajas que, en circunstancias dadas, podrian obtenerse sobre el enemigo. Las fuerzas que tomarán parte en las maniobras serán la garrnición de Vitoria, todas las tropas de Bilbao y el batallon cazadores de Barbastro acantonado en Orduña. La division alavesa estará mandada por los generales Augusti y Santiago: marchará por jornadas y pernochará en Barambio y Murgueta. Las fuerzas de Bilbao y Orduña se situarán simultáneamente en los puntos que les están designados. El centro de las operaciones será Areta, pueblecillo lindante con Vizcaya.

Si el tiempo ayuda, es de suponer que serán muchos los curiosos que presencien las maniobras.—El corresponsal.

Zaragoza, 19 (2:30 t.).

Los lectores recordarán el horrible crimen cometido la noche del 30 de diciembre último en esta ciudad, del cual di oportunamente noticia telegráfica. La causa se vé hoy ante el tribunal del jurado.

Inmenso gentío invade la Sala en que tiene lugar la vista y pasillos de la Audiencia.

Varias parejas de guardia civil conservan el orden.

De la lectura del proceso se desprenden los siguientes hechos:

Sobre las ocho de la noche del día 30 de diciembre de 1890, los vecinos del barrio de Torrero, que habitan próximos á la carretera que desde Montemolin conduce á Torrero (extramuros de la ciudad) oyeron repetidas voces de auxilio. La noche estaba muy oscura y hacia intenso frío. Por los caminos que afluyen al citado barrio, no transitaba nadie. Las voces de auxilio alarmaron á los pacíficos habitantes y salieron inmediatamente de sus casas. No veían á nadie pero oían en lugar próximo sollozos de una niña que llamaba á su padre. Se aproximaron y vieron con espanto que sobre el cuerpo de un agonizante ó muerto ya se hallaba una niña de doce años, bañada en llanto y llamando á su padre. Era la hija del infeliz Conesa, que yacía tendido en el suelo. Su cuerpo se hallaba cosido á puñaladas.

La esposa de Conesa, Carmen Martínez se hallaba cerca del cadáver continuando dando voces de auxilio y, al parecer, desesperada.

Su esposo habia muerto por mano criminal.

El estado en que aparentaba hallarse la Carmen debia ser respetado por sus convecinos, aunque á algunos de ellos le saltara alguna idea, teniendo por referencias tal ó cual antecedente.

Nada se supo aquella noche. La oscuridad favoreció á los criminales. Cuantas gestiones hicieron el juzgado y la policía fueron por entonces infructuosas.

Los criminales habian adoptado sus medidas.

Conesa fué asesinado en el momento de salir de su casa para ir á pasar un rato, como tenia por costumbre, á la casa horno de pan cocer, que dista unos treinta metros de su casa. Los criminales, ocultos detrás de los corpulentos árboles de la carretera, salieron al encuentro de la víctima y, sin hablar palabra diéronle multitud de puñaladas.

El crimen parecia debia quedar en el misterio, pero de las gestiones de las autoridades que tomaban antecedentes de los vecinos y relacionados de Conesa, se formó la creencia de que Antonio Aragonés, de treinta años de edad, soltero y de oficio sombrerero, podia ser sospechoso, por cuanto además de quedarse encargado de la fábrica de sombreros del Sr. Conesa, cuando éste viajaba se aseguraba que era amante de la Carmen, esposa del muerto. Con estos antecedentes se le redujo á prision.

Aunque no se hallan confesos, se desprende de la lectura del proceso que la Carmen Martínez y Aragonés, hacia mucho tiempo que trataban de dar muerte á D. Felipe Conesa con objeto

sin duda, de hallarse libres para su re-laciones.

Buscando la irresponsabilidad á sus proyectos criminales, hicieron reelegir con una tal María Borobio que se dedicaba á tráficos inmorales. Esta les suministró unos polvos (mezcla de cantáridas y acolla) los cuales debia poner en la comida y bebida de Conesa para producirle la muerte. La esposa de Conesa le suministraba los polvos tal como lo habia prescrito la Borobio; pero aunque se notó indisposiciones en el organismo de Conesa, la muerte no llegaba tan pronto como deseaban. Los amantes maldecian de Borobio y fueron á darle sus quejas por el poco resultado que producian.

Entonces se convino otro medio para darle muerte. La Borobio buscó á un tal Mariano Ballado, sujeto de malos antecedentes, y á Demetrio Alonso cuya conducta no era mejor que la de Ballado. Los referidos sujetos, con la Borobio y Luisa Castro, amante de Alonso, tuvieron una reunion para tratar de la muerte de Conesa. No he entendido si á la reunion asistió Aragonés.

Después de hecha la proposicion de matar á Conesa por la Borobio, el Ballado se comprometió á matarle por 40 duros.

Pasaron algunos dias, que los criminales emplearon en estudiar la forma de llevar á cabo el proyecto y en conocer á Conesa, puesto que ni Ballado ni Alonso lo conocian, y la noche del 30 de diciembre lo llevaron á cabo. En cuanto Conesa quedó muerto, el Ballado fué á dar cuenta de su hazaña al Aragonés, que le esperaba en un céntrico café. Algunos los vieron salir sin que en ellos notaran turbacion.

Al parecer, el Alonso habia intentado algunas noches antes del suceso ejecutar la muerte en la misma forma que lo hizo Ballado, pero ó le faltó valor ó le hizo algo. El caso es que no lo hizo por entonces.

El Aragonés, un dia antes del suceso, estuvo de broma con varios amigos sin que nadie advirtiera en él el proyecto criminal que bullia en su imaginacion.

Estos son los antecedentes.

Las declaraciones del sumario que más perjudican á los procesados, son las de un dependiente de una tienda de drogas, que recibió una carta del Aragonés pidiéndole polvos de los que le indicó la Borobio, y la del médico que diferentes veces visitó á Conesa con motivo de sus indisposiciones por efecto de los polvos.

El ministerio fiscal pide las siguientes penas: Para Carmen Martínez (esposa de Conesa), Antonio Aragonés (amante de la Carmen), Mariano Ballado, María Borobio y Demetrio Alonso la pena de muerte en garrote, y para Luisa Castro (amante entonces de Alonso y hoy esposa, pues se ha realizado el matrimonio estando ambos en la carcel) la pena de ocho años de prision.—Fondevila.

Zaragoza, 19 (2:30 t.).

Ha comenzado ante el tribunal del jurado la vista de la causa por el crimen de Conesa.

En el banquillo se ha sentado Carmen Martínez, de treinta y tres años y facciones regulares, vistiendo falda y manton negros y mantilla. No ha levantado la vista del suelo. Antonio Aragonés, á quien se supone amante de Carmen, de treinta años, soltero y de regular estatura; viste de artesano con corbata negra y se muestra sereno. Mariano Ballado, de treinta y tres años y natural de Fuentes; es alto, delgado y viste pantalon y chaqueta corta, y pañuelo á la cabeza; tiene mirada penetrante y muestra la mayor indiferencia. Maria Borobio, de cincuenta y un años, viste falda de color, manton negro y pañuelo de color á la cabeza; manifiéstase preocupada. Demetrio Alonso de cincuenta años, de baja estatura y facciones pronunciadas; viste de artesano. Luisa Castro, de treinta y un años, natural de Madrid; viste falda de color, manton negro y pañuelo de color en la cabeza y lleva á un niño en brazos.—Fondevila.

Zaragoza, 19 (5 t.).

Ha comenzado el interrogatorio fiscal por Carmen Martínez, la cual niega que Aragonés la haya requerido de amores. Dice, sí, que una vez, no sabe si en broma, la propuso aquél marcharse á Barcelona en su compañía, y que si ella obsequiaba con meriendas al Aragonés, también lo hacia con el escribiente y otros operarios. Niega haber enviado cartas ni recados al procesado, y dice que, si tenia disgustos con su marido, era por el mal genio de éste.—Fondevila.

Zaragoza, 19 (5:52 t.).—Urgente.

Afirma la declarante que algunas temporadas tenia las llaves de la caja; pero que desde que se quemó la fabrica la tenia Conesa. Cree que si su marido hubiera tenido celos, la habria matado. Sabe que hallándose Conesa en Madrid le mondaron un anónimo diciéndole que un antiguo novio de su mujer queria matarle para casarse con ella, y que más tarde recibió un anónimo análogo en Zaragoza.—Fondevila.

Barcelona, 19 (4:10 t.).

Interior 4 por 100, 74-72.—Exterior 4 por 100, 75-67.—Amortizable 4 por 100, 88-00.—Cubas 1886, 104.—Cubas 1890, 97-81.—Colonial, 100.—Nortes, 59-60.—Almansa, 100.—Francias, 86-10.—Oranes, 100.—Cabanellas.

De la ISLA DE CUBA nos remite nuestro corresponsal las siguientes noticias:

Habana, 30 setiembre.

Con presencia de un numeroso y variado público se ha celebrado el 25 del actual el consejo de guerra que ha de juzgar al comandante D. Eustasio Méndez, D. Miguel Falcon, Indalecio Rodríguez, Bautista Benítez, Evangelista Rodríguez, Nonnato Pérez, Pablo Machado, Cayetano Payrol y Benito del Aguila, en causa que contra ellos se sigue por el delito de secuestro en la persona de D. Modesto Ruiz, alcalde municipal de Remedios.

El consejo lo han formado el general segundo cabo, como presidente, y como vocales los generales de brigada Carmona, Lachambre, Osorio, Molins y coronel de la guardia civil y secretario de la Subinspección de Infantería. El asesor lo fué el auditor general de guerra señor Jimenez.

La lectura de la primera y segunda pieza terminó a las nueve y media de la noche.

En este largo proceso se encuentran terribles acusaciones contra Méndez y Falcon. Se analiza el carácter de los procesados, se indican sus antecedentes y se determinan las pruebas de la participación directa de los procesados en el secuestro del Sr. Ruiz.

El fiscal Sr. Cabrero probó con el testimonio de irrefutables declaraciones, que los bandidos que habían llevado a cabo el expresado secuestro estaban armados con las armas del regimiento Voluntarios de Camajuani, facilitadas por el comandante Méndez. Este cargo tan terrible produjo en el público un terrorífico murmullo.

De varias declaraciones resulta que Méndez protegía, entre otros, a los bandidos Roca y Severino Romero, hasta el caso de cederles una casa en las Vueltas para que la habitasen.

Este secuestro se realizó el día 15 de febrero de 1889, en el ingenio "Panchita", poniendo en libertad al secuestrado mediante el rescate de nueve mil pesos oro.

Esta causa, que ya había quedado casi olvidada, ha vuelto a abrirse por haber remitido el alcalde de Remedios un oficio al fiscal militar participándole que el preso Santiago Alvarez Orozco quería hacerle importantes revelaciones acerca del secuestro del Sr. Ruiz.

Inmediatamente se constituyó el fiscal en la cárcel, manifestando el preso Santiago que había sabido por Payrol

y Salazar que Méndez era el autor del secuestro.

Después de muchas averiguaciones confesó D. Miguel Falcon, casado con la viuda del hermano de D. Modesto Ruiz, en su decimocuarta declaración, la verdad de los hechos.

Falcon comienza diciendo que se hallaba dominado por Méndez, a quien acusa de haberle conducido al precipicio.

Manifiesta también Falcon que Méndez, con palabras altivas, le había comunicado la intención que tenía de secuestrar a D. Modesto Ruiz; que él se opuso, pero que Méndez le replicó diciendo: "No sea usted mentecato, que nos conviene el secuestro y muerte de Ruiz."

A los pocos días supo Falcon el secuestro de Ruiz.

Los operarios de las fincas quisieron salir en persecución de los bandidos, a lo cual se opuso Falcon.

D. Modesto ofreció 18 onzas por el rescate, pero los bandidos le pidieron 20000 pesos oro.

Cuando Falcon se presentó a los bandidos, que fué buscado por uno de los secuestradores para que viera al secuestrado, sacó un revólver. Los bandidos le dijeron sonriendo que lo guardase.

Este, lejos de apoyar a su cuñado D. Modesto Ruiz, dijo que él y el secuestrado tenían crédito bastante para buscar la cantidad exigida por los secuestradores.

Falcon se marchó, recibiendo luego por conducto de Méndez una carta de D. Modesto pidiéndole de su bolsillo 9000 pesos oro para su rescate.

Falcon fué el portador del dinero, que entregó a uno de los bandidos, el cual lo entregó a su vez al comandante Méndez, quien se quedó con la mayor parte.

Indignado Salazar por la conducta de Méndez, se negó a matar a D. Modesto Ruiz, poniéndole en libertad, diciéndole al mismo tiempo: "Tenga cuidado, que le quieren matar."

Cuando fué detenido Méndez en el cuartel de San Gil se indignó, exclamando: "Si yo lo hubiera sabido, habría escrito para que el general me facilitara un salvo conducto."

En la hoja de servicios de Méndez consta que tiene valor acreditado y conducta mala. En la de Falcon existen iguales clasificaciones.

El fiscal Sr. Cabrero leyó la petición, fundada y razonada. Habló de la cuantiosa fortuna de D. Modesto Ruiz, ascendente a unos 700000 pesos oro. Ha-

la siguiente clasificación de los delitos: secuestro frustrado y secuestro consumado. Probada en la causa la participación de Méndez en el secuestro, el fiscal le califica de autor con todas las agravantes, entre otras el puesto oficial que ocupaba en la persecución del bandolerismo, y pide para el procesado la pena de muerte por el secuestro consumado y la de veinte años de cadena por el frustrado. Para Indalecio Rodríguez la misma pena.

Para Bautista Benítez la pena de muerte por el secuestro consumado. Para Evangelista Rodríguez igual pena que el anterior.

Para Miguel Falcon y Nonnato Pérez cadena perpetua por el secuestro consumado y diez y siete años, cuatro meses y un día por el frustrado. Para Cayetano Payrol y Benito del Aguila diez y siete años de cadena por el frustrado. Para Pablo Machado, como cómplice del secuestro consumado, por haber consentido que en su finca se guardasen los caballos de los bandidos, la pena de catorce años, ocho meses y un día de presidio.

Se ignora hasta ahora si el tribunal ha dictado sentencia.

Personas de entero crédito aseguran que Méndez trataba de suicidarse en el caso de que se le condenase a la pena de muerte; habiéndosele ocupado un pomo pequeño que contenía una sustancia venenosa y una navaja barbera oculta, cerca de la cama, pegada a un palo y forrada con papel.

Méndez aseguró ser inocente, habiendo siempre negado la participación en el hecho criminal de que se le acusaba. Ha dirigido al periódico "La Lucha" dos cartas en las cuales, después de expresar su inocencia y manifestar que los males que pesan sobre él son obra de sus enemigos, hace acusaciones terribles contra varias personas, y muy principalmente contra el coronel del regimiento de caballería Voluntarios de Camajuani, D. José Vergara, del cual dice que la mala nota estampada en su hoja de servicios fué debida a venganza personal de mucho antes de ser el Sr. Vergara coronel, el cual también dice anduvo escondido, si no fué alzado, por robo de animales, y ser uno de los infinitos que forman la voz pública, que le señala, entre otros hechos, el de haber mandado asesinar a su primera esposa. Aunque no hay prueba — continúa — materiales para entregarlo a los tribunales, existe la convicción moral en la opinión pública, y vox populi, vox Dei.

Corren rumores de que en el próximo presupuesto se va a suprimir el cuerpo de Orden público, creando en su defecto policía gubernativa.

Esta noticia ha causado mala impresión, por ser hoy el cuerpo de Orden público, modelo de subordinación y ser el factor principal para sostener el orden, viéndose constantemente trabajar sin descanso y con resultados prácticos, debiéndole la ciudad de la Habana, muy principalmente, la tranquilidad y sosiego que hoy goza.

De la cuestión económica nada puede decir, puesto que ni la prensa ni la opinión están de acuerdo en nada referente a este asunto, y muy principalmente en la recogida de billetes, no habiendo dos pareceres iguales.

Lo mismo sucede con la cuestión política: nadie se entiende.

La renta de aduanas bajando de una manera lastimosa.

El oro del cuño español, se cotizaba a última hora de 234 a 234 1/2 por 100 premio.—El corresponsal.

dice que en distintas ocasiones hubo de hacerle exigencias de dinero.

En resumen, esta ruidosa causa ha despertado gran atención y es esperado con impaciencia el fallo del tribunal.

La opinión cree, en vista de estos acontecimientos, que muchos crímenes envueltos hasta hoy en el misterio van a descubrir y castigar a los criminales.

La célebre causa de la Junta de la Deuda continúa en el mismo estado que anteriormente manifesté, a pesar de las insistentes gestiones que el digno fiscal de S. M., Sr. Torrado, practica constantemente para que se vea a la mayor brevedad en juicio oral y público; pero no obstante su diligencia y laboriosidad, le es imposible hacer más de lo que hace, por tropezar a cada instante con entorpecimientos que le dificultan llevar a cabo sus loables propósitos. De todos modos, creo que este asunto terminará en un corto plazo.

Ha sido acogida muy favorablemente por la opinión pública, la recompensa otorgada por el gobierno de S. M. al Sr. Romero Torrado, concediéndole la gran cruz de Isabel la Católica; distinción merecidísima por recaer en un funcionario que honra la administración de justicia.

Corren rumores de que en el próximo presupuesto se va a suprimir el cuerpo de Orden público, creando en su defecto policía gubernativa.

Esta noticia ha causado mala impresión, por ser hoy el cuerpo de Orden público, modelo de subordinación y ser el factor principal para sostener el orden, viéndose constantemente trabajar sin descanso y con resultados prácticos, debiéndole la ciudad de la Habana, muy principalmente, la tranquilidad y sosiego que hoy goza.

De la cuestión económica nada puede decir, puesto que ni la prensa ni la opinión están de acuerdo en nada referente a este asunto, y muy principalmente en la recogida de billetes, no habiendo dos pareceres iguales.

Lo mismo sucede con la cuestión política: nadie se entiende.

La renta de aduanas bajando de una manera lastimosa.

El oro del cuño español, se cotizaba a última hora de 234 a 234 1/2 por 100 premio.—El corresponsal.

Para evitar que se confundan con otros los sellos de dos centavos y me-

dio de la isla de Cuba, ha significado el ministro de Ultramar al de Hacienda la necesidad de proceder a nueva estampación de los mismos con tintas de colores que los diferencien de los demás.

AVISOS UTILES

Los niños que efecto de su constitución ó de una mala alimentación en la detención y en el destete, adquieran un catarral del estómago, que llega a ser en algunos casos el terrible colera infantil que les consume y mata, no permitiéndoles que nutran, por las ulceraciones producidas en todo el tubo digestivo, con vómitos y diarreas, se curan como por milagro con el empleo de los Salicilatos de bismuto y cérico de Vivas Perez.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 19

Table with columns for 'ULTIMOS PRECIOS', 'DEL 17', and 'DEL 19'. It lists various financial instruments like 'Deuda perpetua', 'Billetes de Cuba', and 'Acciones del Banco de España' with their respective prices.

Merceda dudosa. Paris, 68-75; después, 68-81.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 20

TEATRO DE LA COMEDIA.—8 1/2.—T. 2.º.—Serie 1.ª.—De cuello vuelto.—Un libro viejo PRINCESA.—8 1/2.—F. 13.º de abono.—T. 1.ª.—La Charra.—Nicolas. TEATRO CIRCO DE PARIS.—8 3/4.—Las dos princesas. LA IRA.—8 1/2.—Serie 2.ª.—T. 2.ª imp.—La cáscara amarga.—Pelillos a la mar.—El sueño dorado.—La camisa de Perico. APOLO.—8 1/2.—Certamen nacional.—El fantasma de los aires.—(Segundo acto de la misma.)—El monaguillo. ESLAVA.—8 1/2.—Entrar en la casa.—El plato del día.—Las cuatro estaciones.—Las manzanas del vecino. ROMEA.—8 1/2.—Los interesados.—La gran vía.—Certamen nacional.—Dos canarios de café.—(Baile al final de cada acto.) FRONTON JAI-ALAI.—3 1/2.—Gran partido de pelota entre cuatro aficionados jugadores. FRONTON DEL RETIRO.—3 3/4.—Gran partido de pelota; a cesta, entre cuatro aficionados jugadores. FRONTON MADRIEÑO (Calle de Nuñez de Balboa).—4.—Gran partido de pelota a cesta, entre cuatro aficionados jugadores.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 20 DE OCTUBRE.—San Juan Cancio, presbítero, y Santa Irene, virgen y mártir. Sale el sol a las 6:46; pone a las 5:13. CULTOS PARA EL DIA 20 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Antonio de los Alemanes, donde sigue el novenario de San Rafael; a las diez será la misa mayor y por la tarde predicará el padre Fernández; después se hará procesion de reserva. En San Pascual hay jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En San Ginés continúa el novenario de la virgen de Valvanera; siendo orador en la misa mayor el señor Manzanares y por la noche el señor Renau. En la misma parroquia, a las cuatro de la tarde empieza el novenario a San Judas Tadeo. En Monserrat concluye la novena de Nuestra Señora del

Advertisement for 'SOLUCION DEL ANTERIOR' featuring illustrations of a hand, a face, and a frog. Text includes 'VERGELIFICO' and 'AL FRASE SERA EL REIR'.

CANAS INGLESA y DEL PAIS. ALMONEDA MOBILIARIO DE A casa. No se admiten prenderos. Monte Esquina, 14, 3.º. ALCOBAS MAPLÉ. PIANOS. PROPIETARIOS. LUMBRADO DE CERA EN LOS. NA PARA CASA DE LOS PA.

D. FACUNDO G.º DE LOS RIOS y M. de Quevedo ha fallecido en la mañana de hoy. Su desconsolada viuda D.ª Antonia Obregon, su hijo D. Julian, sus hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos que sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que se verificará el 20 del corriente, a las nueve de la mañana, desde la casa mortuoria, Almirante, 5, al cementerio del Este, en lo que recibirán especial favor. No se reparten esquelas. El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

BURLETE! 4 0/10 metro, colocado 20. Bastones y galerías, portiers, transparentes, tachuelas lisas y labradas de adorno y demás artículos para tapicería. Batería cocina fuerte y ligera; ferretería y quincalla. De todo grandes surtidos, precios muy baratas. Rebajas al por mayor. PERMIN ORUETA Corredera, 10, frente a Lara. BAÑOS DE ARCHENA Autorizado este Establecimiento para estar abierto todo el año, aprovecha esta facultad para ofrecer al público todos sus servicios durante el mes de noviembre.

ALMONEDA de un mobiliario de casa. Salon, gabinete, arañas, alfombras y otros varios. Cádiz, 9, pral., esquina a Espoz y Mina. CEMENTERIOS SUCURSAL de la fundación Viuda de hijos de I. Petremont, calle de Jorge Juan 55. Inmensa surtido de coronas y cruces a precios de fábrica. Mausoleos, panteones, verjas. OCASION Tiro de cuatro magnífico, piel de Rusia. Limoneros, troncos, sillas y bocado. Todo nuevo, a mitad de precio. Calle de San Miguel, 27.

ALMONEDA: SILLERIAS, COMedor, despacho. Sordo 27, bajo. ALMONEDA: MUEBLES, Sillerias, cortinas, billar, piano y armonium. Salud, 21, pral. EL INVISIBLE insecticida antiseptico microbocida poderoso. Extracción líquida que destruye todos los insectos tales como pulgas, chinches, gusanillos, etc. para habitaciones, cuartos, lana, pieles, plantas, animales domésticos, etc. Saean las habitaciones y destruyan los fermentos y microbios. Pedir el prospecto y el producto en casa de los señores hijos de G. Fortis, perfumistas; 2.ª Puerta del Sol, en Madrid, concesionarios para Madrid; y Fernandez y C.ª, banqueros en Zaragoza, concesionarios para Zaragoza.

CALDERA Cornhis de doce caballos, nueva, toda acero, barata. Motor de ocho caballos y galet 6 molino para todo. Espoz y Mina, 9, pelotería. ALMONEDA de todos los muebles de una casa: entre otros muebles hay armarios de luna, cama de palosanto y sillaría de sala y gabinete. SANTIAGO, 1, BAJO.

LA ACADEMIA CIVICO MILITAR (antigua de la calle del Viento.) Por necesitar mayores locales se ha trasladado PLAZA DE SAN MIGUEL, 8 próximo a la Academia de Estado Mayor.

RESTAURADOR ESTOMACAL DEL DOCTOR VAZQUEZ ARIAS FARMACEUTICO Y MEDICO premiado con medalla de Oro y diploma de Honor. Enfermos del estómago: Este asombroso medicamento es el que ocupa el primer lugar de todos los conocidos para curar segura, radical y rápidamente las malas digestiones, dispepsias, flatos, acedias, vómitos, ardores, agua de boca y dolores de estómago; pues todos, según testimonio de médicos eminentes, hallan con él infalible curación.—Exíjase con cada caja el método impreso que ha de seguir el enfermo. Caja con 16 dosis, para 8 días, 4 ptas. Va correo, 4 5/10. Venta: DEPOSITO DEL AUTOR, BOTONERAS, 7, MAORID; Ultrarun, Imperial, 1; M. García, Capellanes, 1 dup.ª, y principales farmacias.

HIERROS, ACEROS, FERRETERIA CAL HIDRAULICA.—CEMENTO PORTLAND GRANDES ALMACENES AL POR MAYOR MADRID, BELEN, 4, 6 y 8.—TELEFONO 560 HIJOS DE FRANCISCO DEL CAMPO

EL SEÑOR DON GASPAR HERRAIZ Y PEREZ ha fallecido el día 19 de octubre de 1891, a las cinco de la mañana, a la edad de 13 años y nueve meses. R. I. P.

Sus desconsolados padres D. Carlos Herraiz y doña Jacoba Pérez, hermanos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos que por olvido no hayan recibido esquela se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 20 a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle Mayor, 39, al cementerio de la Sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. TOMAS BERMEJO Y ENRIQUEZ DE GUZMAN falleció el día 20 de octubre de 1888. R. I. P. Todas las misas que se celebren el 20 del corriente en las iglesias del Caballero de Gracia y Ntra. Sra. de la Presentación (vulgo Niñas de Leganés), serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su hijo D. Luis, hija política D.ª Margarita Hevia y Olóza, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

EMULSION de SCOTT DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA. TAN AGRADABLE AL PALADAR COMO LA LECHE. El remedio mas racional, perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, RESFRÍADOS, TOSES CRÓNICAS, AFECIONES de la GARGANTA y las ENFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos. Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo. Los médicos en todos los países del mundo la prescriben, a causa de lo agradable que es al paladar y de los brillantes resultados obtenidos con su uso. Tiene tres veces la eficacia del aceite de hígado de bacalao simple. De venta en todas las droguerías y farmacias.

A 70 REALES vendemos sombreros redondos de castor adornados con el gusto especial de esta casa. Los modelos de tocus y capotas desde 60 pesetas, las copias desde 6 duros. Matilde Pernetto, Barquillo, 27

CEMENTERIOS Solo esta fábrica de cereria se encarga del alumbrado a 4 pesetas hacia; en el Este a 5 pesetas. Luna, 10, cereria. HUESPEDES CON O SIN E.L.A. Corredera baja, 49, pral.

UNA JOVEN DE BUENOS INformes, desea colocarse de doncella o acompañar señora anciana. Dirigir lista de correos cédula 4713.

ANIVERSARIO EL SEÑOR DON VICENTE AGUT Y CRIBA y

BUENA FROILANA FERNANDEZ DE AGUT fallecieron respectivamente el 20 de octubre de 1873 y 16 de marzo de 1879.—R. I. P. Todas las misas que se celebren el 20 del corriente en la iglesia de San Antonio de los Portugueses, por los señores acordados adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de los finados. Sus hijos D. Julian Agut y D.ª Carolina Perez de Lara de Agut, nietos y demás parientes, suplican a sus amigos que sirvan encomendar a Dios en sus oraciones a los referidos finados.

CUARTO ANIVERSARIO EL EXCMO. ÉLIMO. SR. DOCTOR DON FLORENCIO RODRIGUEZ VALDÉS Y MATA-VIGIL Magistrado jubilado de la Audiencia de Madrid, ex catedrático de la Universidad literaria de Oviedo, caballero gran cruz de la real orden de Isabel la Católica, comendador de la de Carlos III, caballero profeso de la orden militar de Santiago, maestrante de Ronda, etcétera, falleció en Oviedo el 20 de octubre de 1887. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 20 del corriente en la parroquia de San José y en la iglesia de la Concepción del barrio de Salamanca; serán aplicadas por el eterno descanso del finado. Su hermana, hija política, sobrino y demás parientes ruegan a sus amigos que sirvan encomendarle a Dios.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA concentrada de Sanchez Ocaña.—La bebida más sana y eficaz para purificar la sangre y curar las irritaciones, erizos y erupciones de la piel, tan comunes en verano.—Frascos de 4, 6, 9 y 12 reales, según tamaño.—El jarabe, a reales.—Farmacia, Atocha, número 35, frente a la de Relatores.—Teléfono 33.

EL SEÑOR D. MANUEL DE HERNANDEZ Y BARCO CORONEL DE ARTILLERIA falleció el 12 de octubre de 1891. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 20 del corriente en la iglesia de San Pascual, y la de Bequem a las diez en la de la Visitación (Salesas) serán aplicadas por su eterno descanso. Su viuda la Sra. D.ª Josefa de Sevilla y Domínguez; hijos, nietos, hijo político, madre política, hermanos políticos, sobrinos y primos, suplican a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor.